
Deák Ferenc, aki mindig óvakodott a 

szavaktól és akinek mély bölcsesége a 

csolta, ritkán használt kemény sza 

is. Egyszer mégis azt mondotta egy 

menti vita során, hogy minden vallás- 

ru szörnyű és utálatos, de a legször- 

és legutálatosabb az a vallásháboru, 
elyet politikai, vagy önző személyi okok- 
kezdenek el. 

uságot, mert emberi gyengeségünk az, 

gy lélünk az igazsággal szembenézni, 

dMlásháboru folyik most szinte az egész 

ágon. Deák Ferenc szavai szerint tehát 
ndenképpen szörnyü és utálatos az a val- 

háboru, amely most nagyon sok ország- 

n folyik, mert csak politikai és csak sze- 

yi inditóokai vannak. Ezekben a vallás- 

borukban ugyanis nincs meg az egyetlen 

itség, valamilyen meggyőződésnek, va- 

mnilyen nagy, Isten utáni vágyakozásnak 

ereje, mert ezekben a vallásháborukban 

upán a tagadásnak, az Istentől elfordutás- 

; k szelleme, a romboló szellem dolgozik. 

alem szükséges ezeknek a vallásháboruk- 

észleteit megdöbbentő és sokszor na- 
visszataszitó jelenségeit ujra felvá- 
Az ujságolvasónak elég sokszor tálal- 

el a megcsuftolt templomokat, a bebör- 

ött papokat, az üldözött szentirást. Az 
ságolvasó számára lassankint közömbö- 
és megszokottak lesznek ezek a hirek és 

g kell azt is állapitani, hogy azokban az 

ágokban, ahol még vannak hivők és ahol 

nem kezdődött meg a harc, a tagadás- 

az uj pogányságnak, az Isten elmagya- 

ásának őrült és kegyetlen harca, nincs 

semmi védekező szándék, nincs mog 

mi jele annak, hogy előre felkeszülnének 

agy próbára, amely előbb-utobb elkövet- 

ik és amelyben meg kell védeni az ember 

badságát, mert a hit az első emberi sza- 
dság. 

ddig ezek a vallásháboruk elszigeteltek 

16 ak és helyenkint más jelszavakkal, más 

okból, de mindig ugyanazok között a bar- 

s kegyetlen tormák között viselték a 

rcot a hivő ember ellen. Most mintha va- 
ni szervezkedés, mintha valami nemzet- 

iség alakulna ki a vallásháboruk front- 

zerint akarnak különbséget teremteni 

r és ember között, amikor az élet bör- 

az ószövetség csodálatos történetein, az 

rémet püspökök legutóbbi pásztorlevele 

tta, hogy az egyház ezer vihart 

llott és végül győzedelmeskedni fog. 

sz, mert az isteni igazság erősebb min- 

nál és felette áll minden kicsiny és 

lesz, de ez a harc csunya, 

káros lesz. Lélekmérgező és sok 

majd, amig a veszedelmes méreg 

zésekben is a legpagyobb mérsékletet 

Akármennyire próbáljuk is elkendőzni az 

mulassanak az evangélium tanitásain 

ágra ki akarják terjeszteni a vallás- 

mberi akarásnál, minden politikai szá- 

éknak. A harc vége a lé- 

lehet távolitani a gyenge emberi 
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Közeledést keres 

CGenfben tegnap délelőtt nyilt meg a 
Népszövetség tizenhatodik közgyülése. 
A Népszövetség elnökévé Benes cseh- 

szlovák külügyminisztert választották 
meg, aki a leadott ötvennégy szavazat- 

ból negyvenkilencet kapott. Benes rövid 
székfoglaló beszédet tartott, amelyben 

többek között a következőket mondotta: 

- A nemzetközi helyzet tagad- 
hatatlanul igen nehéz, Igyekez- 
nünk kell hidegvérrel és köl- 
csönös megértéssel a világbé- 
két fentartani. Remélem, hogy 
ezt sikerülni is fog. Vissza kell 

adnunk a világnak a hitet és a 
bizalmat egy jobb jövőbe. 

Délután félhatkor a Népszövetség 
közgyülése ujból összeült és ez alkalom- 

mal megválasztották a Népszövetséz 
tisztikarát. 

Az ötös bizottság, amelyet a Népszö- 
vetség tanácsa az olasz-abessziniai vi- 
szály ügyében kiküldött, azt a kérelmet 
intézte ugy Abessziniához, mint pedig 
Olaszországhoz, hogy a bizottság ta- 
nácskozásai idején tartózkodjanak min- 
den olyan cselekménytől, amely a hely- 
zetet rosszabbá tehetné. 

Hir szerint Mussolini nem haj- 

landó magát arra kötelezni, 
hogy Olaszország a népszövet- 

ségi tanácskozások befejezése 

előtt ne kezdjen háborut Abesz- 
szinia ellen. 

Az olasz kormány szombaton, szeptem- 

ber 14-én minisztertanácsot tart és be- 
avatottak szerint Mussolini ez alkalom- 
mal fogja megadni a jelt az olasz csa- 

patoknk Abessziniába való bevonulásá- 
hoz. 

A katonai séta feltétlenül bekövetkezik 
Párisban komolyan számolnak a ke- 

letafrikai háboru lehetőségével és erre 
való tekintettel Brestből a második 

gyarmati ezredet Dzsibutiba inditották. 
Hranciaország a Somáli földön 
levő csapatait meg akarja erő- 

siteni. 
Az Oeuvre szerint a kulisszák mögött 

a francia és orosz vezérkar között ta- 
nácskozások folynak, amelyekbe a kis-( 

ántántot is bevonták. Badoglió olasz 
tábornok, aki résztvett a francia had- 
gyakorlatokon, ezek befejezése után Pá- 

risba ment, ahol tanácskozásokat foly- 

tatott Camelin francia vezérkari főnök- 
kel. 

Ezek a tárgyalások Olaszor- 
szág és Franciaország, sőt 
Szovjetoroszország katonai 
együttmüködésére vonatkoz- 

nak. 
Laval francia miniszterelnök, aki 

vasárnap reggel Genfből Párisba érke- 

zett, kihallgatáson jelent meg Leb- 
run köztársasági elnöknél. A kihallga- 

tás teljes három órát vett igénybe. La- 
val az ujságirók előtt on hogy 

a genfi tanácskozásokról informálta, 
EEz alkalommal megcáfolta azt, 

hogy valamely északolaszor- 
szági városban találkozni fog 

Mussolinivel és Baldwin angol 
miniszterelnökkel, 

A genfi tárgyalásokról azt mondotta 
Laval, hogy egyelőre sem jót, sem rosz- 

szat nem mondhat. A francia lapok azt 
irják, hogy Keletafrikában a háboru el- 
kerülhetetlen és hogy erről Genfben is 
meg vannak győződve. 

Mussolini feltétlenül megcsi- 

nálja az Abessziniába való ka- 
tonai sétát, de valószinü, hogy 
az első győzelem után a további 
előnyomulást abbahagyja és 
alkalmat ad ujabb tárgyalásra. 

Laval tegnap már ismét Genfbe utazott 
Hoare angol külügyminiszter va- 
sárnap repülőgépen Genfbe érkezett. 

Elutazása előtt kijelentette az ujság- 
irók előtt, hogy mindent elkövet a béke 
fentartása érdekében. Igyekezni fog La- 
vallal az együttmüködést megteremteni. 

Mavalt különben nem ismeri sze- 

mélyesen é és ez lesz vele az első 
találkozása. 

Laval francia miniszterelnök eredetileg 

csak kedden akart Genfbe visszatérni, de 
már tegnap este utazott el Párisból, 

. 

. hogy minél előbb találkozh 

iszterrel. 

Az abessziniai olaimezők kitermelése 

ügyének ujabb szenzációja van. A fran- 
cia lapok azt az érdekes hirt közlik, hogy! 

az abessziniai császár 1919-ben, 

amikor még trónörökös volt, az 
abessziniai olajmezőknek het- 

venöt esztendőre való kiakná- 
zási jogát szerződésileg egy 

francia konzorciumnak engedte 

át. 
A francia Ronzorcium e erre kötelezte ma 

gát, hogy a koncesszióért egy millió 

aranyfrankot, azonkivül a nyersolaj ton- 
nájáért egy tallért fizet. Végezetül arra 

is kötelezettséget vállalt a francia társa- 

ság, hogy a császárnak a tiszta nyere- 
ségből 30 százalékot ad le. A szenzáció 
erejével hat, hogy a francia a konzor- 

cium teljes hat éven keresztül az ciajme- 
zők kiaknázását folytatta is és azt csak 
néhány év előtt hagyta abba, amikor a 

nagy világkrizis bekövetkezett. 

Az abessziniai császár most 

azon az állásponton van, hogy a 

francia társaságnak a koncesz- 
szióra vonatkozó joga elévült. 

Ezzel szemben a társaság ra- 
gaszkodik a szerződéshez. 

Ezt az álláspontját már közölte ugy a 
francia, mint pedig az olasz kormányok- 

kal. 
Az addis-abebai kormány hivatalosak 

közli, hogy Abesszinia északi tarto- 

mányai mentén az eritreai hetárzónában 
az olasz csapatok erősen mozgolódnak. 

Ebből arra következtetnek, hogy a közeli 
napokban támadásra készülnek. 

Az abessziniai kormány a négus el- 
nökletével tartott. A né- 

visszautasitja. 

Abesszinia 



2. OLDAL 
... . 

hangsulyozták Abesszinia békekészsé- 

sét. 

A Daily Telegraph szermt abban az 

ssetben, ha Olaszország elfogadja a bé- 

kés megoldás lehetőségét, ugy Anglia 

isFranciaország hajlandók lesznek ujabb 

gyarmati kölcsönt adni Olaszországnak. 

Nagy nehézséget képez az, hogy Abesszi- 

aia nem hajlandó belemenni abba, hogy 

területére nemzetközi csapatok tegyék a 

fábukat. 

n német-olasz viszony 

jelentős javulása várható 
A Reuter-ügynökség jelenti Berlinből, 

hogy a német-olasz viszony jelentős ja- 

vulása várható. A két állam között kü- 

lönösen kereskedelmi téren ez máris ta- 

pasztalható, amennyiben Olaszország 

sziléziából nagyobb mennyiségü szenet 

rendelt. 

országnak csapatok és hadiszerek szálli- 

tására hajókat adtak bérbe. 

Német hivatalos körök szerint 

nincsen szükség rá, hogy Né- 

metország és Olaszország hely- 

zetében javulás álljon be, mert 

ez a viszony most is igen jó. 
Leszögezik azt is, hogy Német- 

ország az abesszin kérdésben 

nincsen érdekelve. 

A berlini olasz követ 
nagyjelentőségű beszéde 

Berlinben most foglalta el állását 
Atolico uj olasz követ, aki ez alka- 
lommal Hi tler birodalmi kancellárnál 
kihallgatáson jelent meg. Az ujolasz 
követ megbizó levelének átadása után 
rövid beszédet mondott, amelyben töb- 
bek között hangsulyozta, hogy minden 
követnek kötelessége megerősiteni a 
kapcsolatokat saját országa és azon 

ország között, amelyben müködik. Tuda- 
tában van azoknak a történelmi döntő 
eseményeknek, amelyeken jelenleg 
Európa és az egész világ keresztül 

Imegy. 
Ezekre való tekintettel Olasz- 
ország és Németország jövő 
kapcsolatainak kialakulása 

nagy jelentőséget nyert. 

Hitler birodalmi vezér válaszában annak 
a meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy Olaszország és Németország kö- 
zött a kapcsolatok a politikai fejlődés és 
a nemzetközi együttmüködés szempont- 
jából megfelelő méltánylásban részesül- 
nek. 

A népszövetségi közgyülés 
részieles programja 

Az angol lapok behatóan foglalkoznak 
az olasz követ és a birodalmi kancellár 

beszédeivel. Megállapitják, hogy ezek a 
beszédek messzire tullépték a szokott 

udvariassági keretet. 

Ugy látják, hogy Mussolini is- 
mét igyekszik jobban közeledni 

Németországhoz, mert Laval- 

nak genfi állásfoglalása csaló- 
dás volt a számára. 

A Népszövetség mostani közgyülése 

foglalkozni fog a Gran-Cacho, valamint 
a Sa a r-probléma végleges likvidálásá- 
val, ezenkivül a leszerelési konferencia 
helyzetével. 

Szépségápolás 
mnhnhnajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

II., Str. Dacilor és Piata Iraian sar 
kán, 6-0. villamos végallomasánál 

Német hajóstársaságok Olasz-6 

nöke nyitotta meg. Javaslatára a kon- 

A közgyülés teljesen független 
a Népszövetség tanácsának 
ülésétől, amely kizárólag az 
abessziniai kérdéssel foglalko- 

zik. 
A népszövetségi közgyülésen Guizano 
elnök Benesnek elnökké való megválasz- 
tása előtt beszédet mondott, amelyben 

lepni. 

vámutatott arra, hogy a titkos diplemá 

ciának meg kell szünnie és helyébe a 
nemzetközi nyilt tárgyalásoknak kel! 

Most, amikor Európa láthatárán 
sötét felhők tornyosulnak, az összes 

népszövetségi delegátusoknak azon kell 
táradozniok, hogy a népszövetségi esz- 
me diadalra jusson. 

... 

Nan-nan után ismétlódő renülágépbalesefek 
bőven szedik halálos áldozataikat 

Angliában és Franciaországhan halálos 

végü repülőgépkatasztrófák történtek. 

Az angliai Blackpool város közelében 
két repülőgép nagy magasságban össze- 

ütközött és égő állapotban lezuhant. A 
szerencsétlenségnél három ember vesz- 

tette életét. A franciaországi szerencsét- l 
eseeLee-ee 

lenség Saint Meen le Grand felett tör- 

tént, Az egyik katonai repülőgép, amely 

körrepülésen vett részt, kényszerleszál- 

lást akart végrehajtani, de a pilóta nem 
tudta a gépet a levegőben tartani és az 

lezuhant. A pilóta meghalt, mig egy ka- 

pitány sulyosan megsérült. 
EEEsLsEe-anzeeeseeee 

geleségével való civódása után az elkesevedett 
févrj havakírit hajtott végre önmagán 

Sziklay József szobafestő, aki a 

negyedik kerületi Dimitrie Sturza utca 
37. szám alatt lakik, öngyilkossági szán- 
dékból felvágta a hasát. Sziklay fiatal 
feleségével hosszab időn keresztül a fő- 
városban tartózkodott, ahol munkát ta- 

lált. A fővárosban a házastársak elhide- 
gültek egymástól es amikor a fiatal asz- 
szony megismerkedett egyfiatalemberrel 

akkor elhatározta, hogy elhagyja a fér- 
jét. Az egyik napon össze is csomagolta 
a ruháit és bejelentette férjének, hogy 
hazautazik. A fiatalasszony vissza tért 
városunkba és levelet irt férjének, aki- 
nek bejelentette, hogy már nem akarja 

folytatni a házaséletet. Ez a hir annyira 
elkeseritette a szobafestőt, hogy vonatra 

ült és ő is hazajött. A feleségét azonban 
nem találta otthon, hanem az egyik ven- 

déglőben, ahol éppen fiatalember ismerő- 

sével táncolt. A férj nyomban nazavitte 

feleségét, ahol hangos botrány folyt le 
a házastársak között. Az elkeseredet! 

férfi végül is felkapta az asztalon fekvő 

konyhakést és mielőtt meg megaka- 

hasába szurta, 

majd a mellébe döfött. A szobafestőt a 
mentők kórházba szállították Allapota 

sulyos 

gál ozták volna saját 

nezeta 

ESTE N 
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Meghai! 
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Miniszteri tárcáját kötötte 
Anghelescu a tanitók fiizetésénmek 

rendezéséhez 
A romániai tanitók országos kongresz- 

szusát ez idén városunkban tartották 
meg. A két napos tanácskozásra az or- 
szág minden részébői háromezer tanitó 
gyült össze Timisozrán. Résztvett a kon- 
gresszuson Imbroane A ram de ál- 
lamtitkár kiséretében Anghelescu 
közoktatásügyi és Gusti volt közoktar 

tásügyi miniszter is. 

A kongresszust a szinházban T oni 

Vasile, az országos tanitószövetség el- 

gresszus üdvözlő és hódoló táviratot in- 
tézett a királyhoz. Azután ecsetelte a 
romániai tanitók helyzetét. Rámutatott 
arra, hogy a tanitoónak ma nincs jobb fi- 
zetése, mint a közrendőrnek, egy hiva- 
talszolgának, emellett pedig sok esetben 

a legmostohább vidéken hordja a tudás 
áklyáját. Kéri a minisztert, hogy ezeket 

a panaszokat szüntesse meg. 

Anghelescu miniszter kijelen- 
tette, hogy nála a tanitók panasza meg- 
hallgatásra talál és nem nyugszik add z 
amig a tanitók jogos követeféseinek ele- 

get nem tehet. Vagy kiküzdi a tanitók 
rendes fizetését, vagy pedig lemond mi- 
niszteri tárcájáról. 

Gusti volt közoktatásügyi miniszter, 

Dr. Faurné, Scb. Gitta 

baleti- és tornaiskolája 
szeptember elsején nyilt meg Piata Unirii 8, I. em. 1 alatt. 
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Evutian Sabin tankerületi vezérfelügye 
16, Oprescu George tábornok, Nistor Di- 

mitrie dr. prefektus, Coman Augustin 
főpolgármester és Tiucra Tatrik főespe- 
res üdvözölték a kongresszust. Az ün- 

nepi megnyitás után közös ebéd veolt, 
majd délután négy órakor a kongresszus 
ujabb teljes ülésre jött össze. Hétfőn a 
különböző szakbizottságok üléseztek. 

Anghelescu közoktatásügyi miniszter, 
aki különben vasárnap este utazott visz- 
sza a fővárosba, Timisoarán fogadta a 
jugoszláv Bánság román kisebbségének 
küldöttségét, amelyet Butoarca 
Aurél dr. verseci ügyvéd vezetett. A kül- 
döttség kérte a minisztert, hasson oda, 
hogy a román-jugoszláv kulturális egyez 
ményt teljes mértékben hajtsák végre és 
hogy a Jugoszláviában élő románoknak 

kellő számu felekezeti iskolájuk és tani- 
tójuk legyen. Anghelescu erren vonatko- 
zólag igéretet tett. 
A miniszter kilátásba helyezte Timi- 

soara részére egy kereskedelmi iskola 
létesitését, majd beszélt a kisebbségi is- 

kolákról. Románia - mondotta - min- 
den egyes polgárának megadja a jogot 
hogy saját anyanyelvén fejlődjék és mü- 

velődjék. Ezzel szemben azt követeli a 

országos érdek, mert azt szembe lehe 

mester közölte, hogy a belügyminiszt 
érdekes bizalmas rendeletet küldött 

zott arról, vajjon szükségesnek tartja 

lsetot. A javaslat ellen ötszáztizezer, 

vven 

nán püspökségről. Vélemenye sze 

ennek az uj püspökségnek a felállit 

helyezni az itteni római katolikus és g: 
rög keleti szerb püspökséggel. 

Dréhr Imre 
ügye ismét foglalkoztatja 

a biróságot 

A különböző visszaélésekkel vádolt D 

kár ügyében a Kuria nemrég megsemmis 

tte az alsófoku biróságnak marasztaló 

letét és széleskörü bizonyitáskiegészités 

rendelt el. Az itélőtábla most kezdte m 

tanukihallgatásokat és a tanuk sorában 

sőnek jelent meg Ernszt Sándor volt 

jóléti miniszter, akit zárt tárgyaláson hal 

gattak ki. Tegnapra idézték meg Beth 
stván gróf és Károlyi Gyula gróf 

miniszterelnököket is, akik azonban 

alentek meg. Ezeknek kihá! 

re halasztották. Ma kihallgatják Klár Zo 

tán dr. lapszerkesztőt és Egyed Zoltán u 

ságírót, csütörtökön pedig Ripka Ferer 

volt budapesti főpolgármester kihallgatási 

ra kerül a sor. Az ujabb tanukihallgatáso 

hosszabb időt vesznek igénybe. 

eeeseset .eeeeesese 

A hideg idő miati 
tartozkomak a szavazásít 

iT 

Lengyelországban vasárnap tartol 

ták meg a parlamenti választásokat. 
választás aránylag nyugodtan folyt 
és csak az ukránok által lakott vidék 
ken került a sor zavargásokra és össz 

ütközésekre. Itt a választásnak két h 
lottja is van. 

A lengyelországi választáson a tizel 
hat millió szavazó közül mindössze 

százalék vett részt. A legutóbbi válas 
tás alkalmával, amelyet 1931-ben tarto 
tak meg, a szavazóknak 74 százaléh 

adta le szavazatát. A szavazók most 
uj választási törvény miatt tartózkodt 
a szavazástól, ezenkivül pedig hozzáj 
rult ehhez az igen hideg időjárás is. A 
uj lengyel parlamentbe megválasztotta 
184 lengyel, 19 ukrán, 4 zsidó és 1 oro 
képviselőt. Az uj lengyel parlamentne 
két női tagja i is van. ; 

sítkésőb 

oos9«segeeseseeseeeee 

A hazárdiálék 
kiméletlen üldözés 

Arad város ideiglenes bizottságán: 

ülésén Cotoiu Romulus dr. polgá 

városhoz. A belügyminiszter szigoru 
elrendeli, hogy köztisztviselő nem lát 

gathat olyan klubot és annak tagja se 
lehet, amelyben hazárdjáték folyik. Azt 
köztisztviselőt, aki a rendeletet me 
szegi, fegyelmi vizsgálat elé állitjá 
Cotoiu polgármester ez alkalommal k 
zölte azt is, hogy az aradi pénzintézete 

nagyvállalatok és kereskedelmi üzem 
a maguk részéről már előzetesen szint 
megtiltották alkalmazottaiknak, ho; 
nem látogathatnak hazárdjátékos klub 
és abban tagságot sem vállalhatnak. 

Svájc népe elvetette az alkotmán 
módositást. Svájc népe vasárnap szav 

az alkotmány módosítását. A népszav 
záson a pártok nagy része elvetette 
alkotmánymódositásra vonatkozó java 

tette mindössze százkilencvenhárom 
szavazatot adtak le.



EMPET 1 

I Huszezer zaránuok 
It a magyar katolikus ivők radnai 

Iucsujára 
árnap ment végbe a radnai kegyhe- 

belül huszezer arándok gyült össze Rad- 

, amire már évek óta nem volt példa. 

" mecsak a Bánságból, hanem még messze 

lélyből is nagy számban jöttek el az ájta- 

hivők, sőt negyven pap vezetésével még 

er jugoszláviai katolikus magyar is 

tvett a bucsun. ? a ha Agoston püs- 

Willjunz Mihály szentszéki ülnök- 

ár szombaton érkezett meg Radnára, 

u án résztvett a keresztuti ájtatosságon 

e pedig vezette a tizenötezer főnyi gyer- 

tatosságot. Vasárnap halnalban k 

kor volt a radnai kegytemplomban az el- 

és ettől kezdve egészen déli egy 

gymást követték a misék. Ezenkivül 

misék voltak még a lourdesi kápolná- 

és a Szent Teréz kápolnájában is. A 
5k vasárnap délelőtt több ezer hivőnek 

tta ki az Oltári Szentséget. Ezenkivül 

mos más pap is áldoztatott. Délután he- 
jtatosságok és körmenetek, valamint 

lédikációk voltak. Azok a zarándokok, 

ik vonaton voltak Radnán, már vasárnap 

tte tértek onnan vissza. Városunk gyalogos 

lesusai ma este érkeznek meg és a székes- 

házban tartandó hálaadó istentisztelet 

oszlanak szét. 

1 ő ararása 
b01i a cazziának 

A legutóbbi razzia alkalmával a rendőr- 

elfogta Faragó Sándor és Rusi- 

v Jakab veszedelmes betörőket, akik vá- 

ző helyen elkövetett betörésekből szer- 

sákmány értéke mintegy ötvenezer lei 

A lopott holmik nagyrészét a rendőr- 

akkirándulásra indult feleségével, akit 
hónap előtt - apróhirdetés utján 

mil tt el. Amikor délután hazafelé készülőd- 

csólnak hirtelen felborult és mindket- 

folyóba estek. A férfi partra uszott, 

nben az asszony a Moldvába fulladt. A 
kus esettel kapcsolatosan több szemta- 

lentette a rendőrségen, hogy a férfi 

megfojtotta a csolnakban a feleségét 

ak azután boritotta fel azt. A feljelen- 

lapján exhumálták a már eltemetett 

nyt és ennek következményeként a fér- 

tartóztatták. Wierthig borbély vallo- 
ban azt állitotta, hogy a csolnakban 

égének 96.000 korona készpénzt tartal- 
táskája is benne volt, melyen villát 

tak vásárolni és a pénz is odaveszett. A 
álat azonban kideritette, hogy a férfi 
borbély társánál helyezte el a pénzt 

végzetes kirándulás előtt. A hatósá- 

olytatják a nyomozást. 
........ 

to-amateurök! 
Fi gyele m! ! 

Vásárolják az 

A Fremium fümet 

.C. öratianu 

fotoszaközletben 
mmmzzz 

zzzz eerzs 

Összeeskü ivök golyója leteritette 
egy amerikai állam diktátorát 

Long Huey amerikai szenátor 

évek óta valóságos diktátora volt 

Louisiana államnak, ahol az övén 

kivül más akarat nem érvényesülhetett. 

Long szenátornak emiatt sok ellensége 
volt, akik most összeesküvést szőttek 
ellene. Az összeesküvők maguk közül ki- 

sorsoltak egy férfit, akinek feladata 
volt, hogy Long szenátort agyonlőjje. A 
sorsolás egy orvosra esett, aki a me- 

rényletet végre is hajtotta. Az orvos két 
lövést adott le a diktátorra, aki haldo- 

kolva esett össze. A szenátor kisérői 

erre valóságos golyózáport adtak le a 

merénylőre, akit a golyók megöltek. 
Azok a golyók, amelyek a szenátor tes- 
tébe furódtak, állitólag meg voltak mér- 
gezve. Az orvosok nem hiszik, hogy si- 
kerülni fog Long szenátor áletét meg- 

menteni. 

ae 

A hős asszony emlekművének lelep: ezésével 
kapcsolatban fontos kihallgatások és politikai 

tanácskozások is voltak 
király - hősi halál volt és a hit áldo- 
zata. A román nép multja ismeretes, de 

a jövőt senki sem ismeri és ezért kivá- 
nom - fejezte be az uralkodó - hogy 
ez az emlékmü szolgáljon a hit, a bátor- 

ság és az energia örök példájaképpen. 

Az uralkodót beszéde után lelkesen 
ünnepelték. A leleplezési ünnep után 
diszfelvonulás volt, majd a király a mi- 

Nagyszabásu ünnepség keretében lep- 

lezték le a Gorj-megyei Targul-Jiu vá- 
rosban Teodoroiu Ecaterina, a 
háboruban hősi halált halt asszony em- 
lékmüvét. Az ünnepségen Carol ki- 
raly, Tatarescu miniszterelnök, Ti- 

tulescu külügyminiszter és a kor- 
mány többi tagjai is megjelentek. Az 
uralkodót az állomáson a hatóságok ve- 
zetői fogadták. A hősi asszony csontjait 
magában foglaló emlékmü leleplezési 
ünnepségei délelőtt féltizenegy órakor 
kezdődtek. A Tedeumot Vartolo- 
meu püspök celebrálta és mint hős ka- 

tonáról emlékezett meg Teodoriu Ecate- 
rináról, aki a harctéren halt meg. Az- 
után Bumbesti asszony beszélt a 

szoborbizottság nevében, majd An- 
gelescu tábornok hadügyminiszter 
a hadsereg nevében szólt és rámutatott 

arra, hogy a hős asszonynak bátorsága 
elismeréséül a hadnagyi rangot adomá- 

nyozták. 
Végül Carol király emelkedett szó- 

lásra és hangoztatta, hogy az emlékmü 
bár a gorji nők bátorságát dicsőiti, 
mégis az egész nép erényeit ünnepli. Ro- 
mánia vesztesége a háboru alatt nem 
lett volna teljes, ha hiányzott volna a 

hősök sorából a bátor asszony. Teodo- 

roiu Ecaterina halála - mondotta a 

niszterelnök poianai birtokára utazott. 

Poianán diszebéd volt az uralkodó tisz- 
teletére és azon a kormány tagjai is 
résztvettek. Délután a király kihallga- 
táson fogadta Titulescu külügyminisz- 

tert, aki beszámolt a bledi kisántánt 

konferenciáról és a nemzetközi politikai 
helyzetről. Az uralkodó azután Tatares- 
cu miniszterelnököt fogadta és hossza- 

san tanácskozott vele. Titulescu külügy- 

miniszter a miniszterelnökkel szintén ta- 

nácskozott és elsősorban a párisi tár- 

gyalások további menetére vonatkozó 

problémákat beszélték meg. Titulescu 
ezután Tabacovici volt bankigazgatót, 

az államvasut igazgatótanácsának elnö- 
két ajánlotta a Nemzeti Bank élére. Az 

uralkodó elutazása után a kormány tag- 
jai Poianan minisztertanácsot tartottak, 
amelyen főképpen gazdasági problémák- 
kal foglalkoztak. 

........... 

Könnyiakasztó gázhomba semitségével sikerül! 
Dohrescu volt nolgármesler nárialakilási törekvéseit 

szétrobbaniani 
Dobrescu uj politikai mozgalma miatt 

a helyzet közte és a nemzeti parasztpárt 
között igen feszült. Mihalache, a 
nemzeti parasztpárt elnöke, már első 

Dobrescu, a főváros volt polgár- 

mestere, legujabban elhatározta, hogy 
a jobban megnyilvánuló jobboldali tö- 

rekvésekkel szemben uj pártot alapit 
demokrata front néven, amely küzdeni 

fog a jobboldali pártok mozgalma ellen. 

A szervezkedéssel kapcsolatban vasár- 
nap ujabb előadást akart tartani, de az 

hatalmas botrányba fulladt. Amikor 
ugyanis a gyülés megnyitása után Dob- 
rescu megkezdte előadását, néhány 
fiatalember könnyfakasztó gázzal teli 

üvegeket dobott a hallgatóság közé. Az 
üvegekből kiszabadult gáz miatt min- 
denki könnyezni kezdett és erre nagy 

pánik támadt. A rendőrség számos fia- 
talembert őrizetbe vett. A terem szellőz- 
tetése után Dobrescu ujból beszélni 
akart, de a nemzeti parasztpárt hivei 
fülsiketitő lármát csaptak, amelyben a 
volt polgármester szavai elvesztek. A 

nagy botrány miatt végül is Dobrescu 
lemondott az előadás megtartásáról és 

eltávozott. 

A jól szabott 

előadása után figyelmeztette, hogy 

szüntesse meg akcióját. Dobrescu azon- 
ban nem vette figyelembe Mihalache 

utasitásait, hanem összehivta a mostani 

második gyülést is. Ezzel megszegte a 
pártfegyelmet és jelét adta annak, hogy 
nem hajlandó mozgalmát megszüntetni. 

Magatartása miatt szükségesnek látták 

a nemzeti parasztpárt állandó választ- 
mányának összehivását is, amely ma 

foglalkozik Dobrescu ügyével. A nem- 

zeti parasztpárt egyes köreinek véle- 
ménye szerint Dobrescu bizonyságát 
adta annak, hogy kilépettnek tekinti 
magát a nemzeti parasztpártból és igy 
az állandó választmánynak holnap nem 
is lesz más dolga, mint ezt hivatalosan 

is megállapitani és a fővárosi kék kerü- 
let nemzeti parasztpárti szervezetének 

élére Dobrescu helyet 

ruha adja meg a zép 

anyag eu Tantolyamok a Szabászati akadémián. Felvilágositás 
naponta -ilig du. 3-7ig Tim soara, Piata Unirii 13,. 

uj emekét álli- 

em 

nos néhai Joanovieh Sándor volt temesi is- 

városunk szülötte, itt v 

AZ /DEÁL/S 
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Erkülcsi tartalommal 
kell telifeni az ünyvédi hivatást 

Vasárnap nyilt meg Targu Muresen az 
ügyvédek országos kongresszusa, amelyen 
mintegy kétszázan jelentek meg. Az ügyvé- 
dek kongresszusát Pop Valer igazságügy. 
miniszter nyitotta meg, majd Perietia- 
nu adr. ügyvéd vette át az elnöklést, aki az 
ügyvédi hivatás erkölcsi ujjászervezését kö- 
vetelte. Rámutatott arra a problémára, ame- 
lyet az ifjuságnak az ügyvédi pályára való 
özönlése jelent és amelyet meg kell akadá- 
lyozni. Végül a diákság kivánalmaival fog- 
lalkozott és azt a következtetést szürte le, 
hogy a hivatás magasabb érdekei gátolják 
az ifjuság követeléseinek teljes elismerését. 
Utána Pop Valér dr. igazságügyminiszter 

méltatta az ügyvédek szerepét az állami 
életben és maga is osztotta Perieteanu el- 
nöknek azt a nézetét, hogy az ügyvédi hiva- 
tást erkölcsi tartalommal kell teliteni. A 
kongresszus megnyitása után az ügyvédek 
egy csoportja a kongresszuson kivül gyü- 

lésre jött össze, amelyen az igazságszolgál- 

tatás demokratizálásának kérdése szerepel! 

napirenden. A lapjelentések szerint az ügy- 

védek arra utaltak, hogy a rendőrhatósá- 

goknak nem áll jogában az őrizetbe vett 

egyéneket napokon keresztül a rendőrségen 

tartani. A nyomozásnál számos helyen kö- 

zépkori eszközőket alkalmaznak. Ezenkivül 
panasz tárgyát képezi a fogházak és fegyin- 

tézetek rendje, mert a fegyencekkel való bá 

násmód egyes helyeken tulságosan szigoru. 

......... 

A véres családi dráma 
titokzatos szereplője 
Beszámoltunk arról a véres családi drá- 

máról, amelyet a magyarországi Csopakon 

Lengyel Sándor budapesti mérnök ren- 

dezett. Lengyel meglátogatta Csopakon 

nyaraló családját és ez alkalommal heves 

jelenet során revolvert rántott, egymásután 

rálőtt a feleségére, az anyósára, Ró vó Ala- 

dárnéra, majd önmagára. Róvó Aladárné és 

Lengyel Sándor azonnal meghaltak, Len- 

gyelnét pedig életveszélyes sérülésekkel a 

veszprémi kórházba szállitották, ahol néha 

pillanatokra magához tér ugyan, azonban 

egyelőre még szó sem lehet kihallgatásáról. 

Budapesti lapok szerint a drámában sze- 

repe van Joanovich Emilnek, az Orszá- 

gos Társadalombiztositó Intézet egyik igaz- 

gatójának is. Ez a szerep egyelőre teljesen 
tisztázatlan. Joanovich Emil, akit a dráma 

láthatólag megtört, az egyik veszorémi szál- 

lodában tartózkodik, azonban nem érintke- 

zik senkivel. Joanovich Emil állitólag azo-- 

mert főispán fiával. Hogy ez igy van-e, ezt 

egyelőre nem lehet ellenőrizni. 

Lengyel Sándor mérnök holttestét Bud 

pestre szállitották és ott temetik el. Anyo- 

sának, Róvó Aladárnénak földi maradva 
nyait Bajára vitték és ott nagy részvét mel- 

lett anyja mellé temették el. 

BANSÁGI SZÁRMAZÁSU PLEBAÁ- 

NOS VALASZTASI GYöZELME MA- 

GYARORSZAGON.Budapestről jelenti 
hogy az eleki választól erületben a mo 

megtertott hótválatáon keresztén 

mányait és hosszu é
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etősizeves! ának: 

Remanléban: 

etagánosoznak egy hónapra 70, negyed 

évre 200. félévre ü80, egész évre 750 el 

soknak egy hónapra 60, negyed 
* telévre Edo ekert évre 600 lei 

aatóságoknak. közhívataloknak és köz 

özemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy év e t1000 let 

Magyaiországon: 
egánosoeknak egy bonapra Ú. negyed 
é tő, félevre 20. egész évre 40 bengő 

yugdijasokna egy hónapra 8. negyed- 
évre a félévre 15. egesz evre 30 pengó 

feletom 
-62 arte to ora után 14-69 vagy 2- 

e emesvarer Zeltung" nyomds 
ayomasa. 
" 

Fatikák éjszakai szolgálata 
Szeptember 9-től szeptember 15-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Sfanta Ion- 

utcában levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Traian 

téren levő Kigyó-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Carol- 

Bulevardon levő Szent Antal-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Berthe- 

lot Bulevardon levő Craciun-gyógyszertár. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN a Kővári- 

Chioreanul losif gyógyszertára és 

FRATELIÁN Panajoth Ernő-gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A virágok hözött 
A Hunyadi-kastély hatalmas üvegpavil- 

lonjában, amelyet a kertészeti kiállitás cél- 

jára épitettek, szinekben tobzódó Gül-Baba 

kertje tárul a közönség szemei elé. Minden- 

felé a rózsa fajváltozatainak csodája és a le- 

vegőt betöltő illata. A szinte valószinütlenül 

apró, finom babarózsák, futórózsák mellett 

hosszu sorokban büszkélkedtek a virágok 

királynői, bimbóban és feslésben levő nemes 

rózsafajok százai. Mindjárt a rózsák után az 

ősz legdiszesebb virágai, a dáliák találtak 

legtöbb elismerésre. A Cannákból is a legtö- 

kéletesebb példányokat állitották ki, ame- 

lyeknél a különböző szinkeveredések és 

pettyezések mentek meglepetésszámba. A 

ma legdivatosabb növényéből, a kaktuszból 

örömmel szemelték ki szenvedélyes kaktusz- 

kedvelők a legritkább fajtákat. Meg kell 

még emliteni a művirágtermet, amelyben 

csaknem minden fajta virágot olyan müvé- 
szi tökéletességgel utánoztak különböző 

iparmüvészek, hogy a hitetlen látogatók 

csak kézzel fogható meggyőződés után is- 

merték el álmélkodva, hogy tényleg müvészi 

utánzat a gyönyörü mezei csokor és a pom- 

pás szekfükosár. Allandóan nagy tömeg 
vette körül a detai mézkiállitást is, amely- 

ben többfajta virágméz - köztük tenyő 

hárs, akac stb. ragyogott arany szinekben. 

A nagyszabásu kertészeti kiállitást An- 

ghelescu közoktatásügyi miniszter is megte- 

kintette, aki hosszasan tartózkodott a virá- 

gok között és elismerését fejezte ki a kiálli- 
tó kertészeknek. A kiállitók közül dijat 

nyertek: A városi kertészet, amely Demet- 

rovici Mihály igazgató vezetésével a müvé- 

szi összrendezést is végezte, továbbá Arnold 

János, Füzfás Imre, Szedlák János, Vakok 

intézete, Augenstein N., Bach Péter, Beisser 

mérnök, Bozsák és Fia, Gerebecz Pál, Jans- 

ky Béla, Kemény József, Kortner Ferenc, 

Krausz Rózsi, Kudicsek Irma, Prohaszka 

József, dr. Scharff, Schmelzer Teréz, Soc. 
Apiculturilor, Szabó József, Szigethy József 

és a Cooper. Mc Dougall Robertson cég, 

azmely növényvédelmi szereket állitott ki. 
A kertészeti kiállitás szeptember 15-ig 

tekinthető meg és ezen időre állandóan ér- 

vényes az 50 százalékos vasuti kedvezmény. 

A kiállitási katalógus - 15 lei - megvétele 

kötelező. A kedvezményes vasuti jegyekkel 

szeptember 20-ig lehet visszautazni. 

1935, SZEPTEMBER1 

A Magyac Dáct a szinház ügyében csak akkoc 
fogfet áttást, ha mác tömeért az üsszes timisaacai 

pályázák neveté 
Szendreiék - akik közül ez alkalom- 

mal az ifjabbik áll előtérben - az aradi 
szinház után most már ismét a timi- 
soarai szinház felé kacsingatnak. Isme- 

retes, hogy ifjabb Szendrei Mihály és 

Róna Dezső igazgatók egy szavazat- 
többséggel megkapták az aradi szinház 
bérletét. Ezt ki akarják egésziteni a ti- 
mnisoarai szinház bérletével. Tegnap vá- 

rosunkban jártak és ugy a városházán, 
raint pedig a Magyar Párt vezető tagjai- 

nál is megfordultak. A Magyar Párthoz 
beadványt nyujtottak be, amelyben azt 

kérték, hogy ez foglaljon mellettük 

állást. A Magyar Párt vezetősége ebben 
a kérdésben ugy döntött, hogy bead- 

ványt intéz a város ideiglenes bizottsá- 
9 kts 

KIFOGÁSOLNAK KÉT DIPLOMACIAI 

KINEVEZEST. Brüsszeli jelentés szerint 

Németország és Belgium között feszültté 

vált a helyzet a diplomáciai képviselet körül 

támadt konfliktus miatt. Belgium ugyanis 

Forthommet akarja kinevezni berlini követ- 

té, de Németország nem fogadja el a kineve- 

zést, mert az uj követ személye ellen külön- 

böző kifogások merültek fel. Hasonló a 

helyzet a brüsszeli német követ kinevezése 

körül is, mert Lancken, akit brüsszeli német 

követnek kiszemeltek, Belgiumban a német 

megszállás alatt a politikai rendőrség veze- 

tője volt és a belga hatóságok ezért tilta- 

koznak kinevezése ellen. 

- Elszabadult egy hatalmas léghajó. 

Oroszország egyik legnagyobb katonai lég- 

hajója vasárnap a nagy szélviharban elsza- 

badult tartó köteleiről. Amikor a léghajó 

megindult, a léghajó parancsnoka és két 

másik pilóta a kötelekbe kapaszkodott. A 

léghajó parancsnokának sikerült is akroba- 

ta mutatványoknak is beillő erőfeszitések- 

kel a gondolába feljutni, de a másik ét pi- 

lóta nagy magasságból lezuhant és sulyosan 

megsérült. Több óráig tartó munka után a 
léghajót sikerült ujra megrögziteni. 

En 
- Ideges embereknek és lelkibetegeknek 

az igen enyhén ható, mindig megbizható ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz - reg- 

gel éhgyomorra egy pohárral bevéve - ren- 

des bélmüködést, jó emésztést és elegendő 

étvágyérzetet teremt. Világhirüű idegorvosok 

és gyógyintézetek vezetőinek véleménye 

alapján a Ferenc dJózsef viz állandó haszná- 

lata az agy és a gerencvelő megbetegedései- 

nél is a legmelegebben ajánlható. 

- Megmérgezte magát a temetőben. 
A fővárosi Belu-temetőben egy frissen 
készitett kriptában eszméletlenül találta 
a temetőőr Negreanukrfinica fiatal 
leányt, aki öngyilkosságot kisérelt meg. 

Nyomban értesitette a mentőket, akik 

megállapitották, hogy denaturált szesz- 

ben feloldott ismeretlen méreggel meg- 

mérgezte magát. A leányt beszállitották 
a kórházba, de életbenmaradásához ke- 

vés a remény. A leány családja bizo- 

nyosra veszi, hogy a fiatal teremtés 
csalódott szerelme miatt akart az élettől 
megválni. 

gához, amelyet arra kér, közölje a Ma- 
gyar Párttal, hogy mely szinigazgatók 

pályáztak a timisoarai szinház bérletére. 

A Magyar Párt vezetősége csak a pályá- 

zók neveinek ismerete után dönt, hogy 

melyik mellett foglaljon állást. 

A Magyar Párt azért halasztotta el a 
végleges állásfoglalást a szinház kérdés- 

ben, mert előbb tudni akarja, akik tar- 
tanak igényt a magyar szinházra és 
milyen garanciákat kivánnak nyujtani 

arra vonatkozólag, hogy a szinház való- 
ban nivós lesz és nem ismétlődnek meg 
azok a kulturális botrányok, amelyek 

az utóbbi esztendőkben a magyar szin- 
l játszás tekintélyét aláaknázták. 

. veveseeEA-DELEsEELEEEsEPEDEE 

- Metzger Márton dr. tiz éve plébá- 
nos a negyedik kerületben. Tegnap volt 

tiz esztendeje annak, hogy Metzger 

Márton dr. prépost, a negyedik kerület 

plébánosa lett és első plébánosi misé- 
jét tartotta kerületének templomában. A 

tizedik évforduló alkalmából Metzger 
prépostplébános tegnap reggel félnyolc 
órakor ünnepélyes szentmisét ponti- 
fikált amelyen igen sokan vettek részt és 

tömegesen járultak a szentáldozáshoz. 
Mise után a különböző egvesületek kül- 

döttségei és a negyedik kerületi hivői 
közül számosan tisztelegtek Metzger plé- 
bános előtt, aki tiz esztendő alatt hivei- 
nek osztatlan e és becsülését 

Irsny Nándor 
székesegyhazi orgonista, 1. kerület, St7. 

Gheorghe Lazar ő. 

zongora- és orgona- 
tanitast vállal. 

- Megnyitk : a vasuti és postai forgalom 

Oroszországgal. A vasuti forgalom Romá- 

nia és Oroszország között rövidesen helyre- 

áll. Ezzel kapcsolatban a két állam postave- 

zérigazgatói megkezdték a postai szolgálat 

felvételére vonatkozó előkészitő munkálato. 

kat. Románia és Szovjetoroszország között 

a postai forgalom a vasuti forgalom meg- 

nyitásával egyidejüleg nyilik meg. 

* Rédey Máaria: Kassainé hya szony. Já- 

szai Mari minden idők egyik legnagyobb ma- 
gyar művésznője, naplószerü feljegyzések- 

ben örökitette meg emlékiratának egy ré- 
szét, de régebbi feljegyzéseit elégette. Pá- 

ratlanul érdekes tehát ez a könyv, amely ép- 

pen a kiadatlan feljegyzések anyagát is- 

merteti és örökiti meg. Alig jelent meg en- 

nél érdekesebb, intimebb emlékirat a ma- 

gyar irodalomban. A könyv lényege Jászai 

Mari és Kassai Vidor szerelmi regénye, ki- 
adatlan levelek és naplók alapján. A pazar 

kiállitásu, félbőrkötésü bibliofil könyvet 25 

oldalas mümelléklet egésziti ki, kiadatlan, 

érdekes és értékes képekkel. Nyugat kiadá- 

sa a pompás kötet, amely félbőrkötésben 
158.- lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje a Nyugat kad 
ványor teljes jegyzékét. 

Hölgyek szives rendelkezésére állok négyhónapitávollét után 

ujból megnyilt nőidivat szalonomban 

fóth Károly, n 
I., Str. Timoteiu Cipariu 1, ne ház, I. em. 

akasztotta magát és meghalt. Bucsulevel 

... 

AKABFFY ELEMÉR LESZ A BANS 

MAGYAR PART ELNÖKE. A Magyar 
bansági tagozata ez évi közgyülését októ 

27-én tartja meg. Ez alkalommal válaszi 

meg a bánsági tagozat uj elnökét és be 

az Ambrózy Andor báró néhai alnök 

rom esztendő óta üresedésben álló öröl 

A bizalom Jakabffy Elemér dr. országo 

elnök mellett nyilvánul meg, aki mellé 

vezető elnöknek Ungár Adolt dr. jelen 

ügyvezető alelnököt választiájz meg. / 

- Amerika elutasitja a német tilt. 

kozást. Jelentettük, hogy a német ko 

mány tiltakozást jelentett be Bro a 
ky newyorki biró itélete ellen, amelly 
a Bremen német hajó kommunisl 

tüntetőit felmentette. Hir szerint : 

amerikai kormány kénytelen lesz a n 

met kormány tiltakozását elutasitar 
mert a biró nem állami alkalmazott, 

nem Newyork város szolgálatában 
az állam pedig az amerikai törvén 

értelmében nem avatkozhatik bele a 
rosi tisztviselők ügyeibe. 

- A liceumba felvehető tanulók 
na. A közoktatásügyi miniszter rendel 

et adott ki, amellvel megeneedte, hos 

*liceumok egyes osztályaiban hatt 
3bb taruló iratkozhatik he, mint amen, 
nyit a törvény megenged. 
- Véget ért a városházán a hétvégi sz 

net. A városházán a tisztviselők tegnap ta 

tották az utolsó hétvégi szünetet. Mint i 

meretes, a tavasz óta a városházán mind. 

héten szombat déltől hétfő délutánig, va 
mint ünnep előtt való déltől az ünnep ut 

való nap délutánjáig szünetelt minden mu 

ka. Tegnap délelőtt a városházán nem d 

goztak és ez volt az utolsó hétfő délelől 

szünet. A jövő héttől kezdve hétfőn és mi 
den ünnep utáni nap délelőttjén rendes hiv 
talos munka folyik majd a városházán, 

ezzel szemben ezeken a napokon dél ű 
nem dolgoznak. 

- Katolikus leánykiubok gyülése. 
Szociális Misszió vezetése alatt álló kat 
kus leányklubok október 19. és 27. k 
zött városunkban gyülést tartanak. 
nyolc napos gyülésen különböző szo 
lis teendőket és feladatokat vitatn: 
meg. Az üléseken százhusz kiküldől 
vesz részt. 

- A köszvényben és reumában sze 

vedők rendszerint megelégszenek azza 
hogy bajuk miatt állandóan jajgatna 
Pedig nem kellene szenvedni, ha áp 
nák magukat. Ezt meg kell tenniő 
elsősorban saját érdekükben, de figy 
lemmel kell lenniök a családra is. Viz 
gálják meg a vérkeringést, amely hug 

savat tartalmaz, mert fáradt veséik a 
nem tudják szervezetükből kiküszöbe 
ni. Ezt könnyen elvégzi az Urodonal. 

- A villám nyolc embert megölt. A h 
landiai Medden község felett rövid lef 

lyásu, de rendkivül sulyos zivatar vonult ( 

A villám becsapott az egyik faházba, amel 

ben husz munkás várta a zivatar elvonul 

sát. A villámcsapás nyolc munkást megö 

öt munkas sulyosan megsebesült. 
- Két katona balesete. Tegnap déluti 

sulyos szerencsétlenség történt a helybe 

ötös vadászezred kaszárnyájában. Az épül 

tatarozási munkálatai közben két katon 

Pfeifer Adám és Braun Jakablez 
hantak a második emelet magasságából 

sulyos sérüléseket szenvedtek. A szerencsé 
lenül járt katonákat a katonai kórházl 

szállitották. Allapotuk sulyos. A baleset 

saját vigyázatlanságuk okozta. 

- Tizenhárom éves diák felakasztotta mi 

gát. Szörnyü gyermektragédia történt Mi 

kolcon. Visnyai József vasuti tisztvise 

tizenhárom éves József nevü fiának mo 

kellett volna magyar nyelvből pótvizsgázr 

A másodikos gimnazista el is távozott hazu 
ról, de nem ment az iskolába, hanem a v 

ros közelében levő erdőben egy fára 

ben az öngyilkos diák azt irta, hogy félt 

vizsgától és ezért követte el tettét. 

/
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A spanyol exkirály házasságát a 
h nem bontotta fel. Alfonz volt 

yol kiraly és a felesége között 
gi természetü differenciák támad- 

amelyek annyira kiélesedtek, hogy 
zastársak megszüntették az élet- 

Msséget és már elválásuk hire is el- 

ádt. Néhány nap előtt már azt be- 

ék, hogy a pápa a házasságot fel- 

otta. Vatikáni körökben ezt a hirt 

irozottan cáfolják. 

ssége tegnap tovább tartott. Reggel ki- 

órakor 15, délután négy órakor 19 és 

hat órakor 17 fok meleget mutatott a 

érő. A felhőzet egész napon át változó 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

a nappali Főmérséklet emelkedik, az éj- 
lehülés azonban erősödik, sőt mélyebben 

ő helyeken a talaj mentén a hőmérsék- 

setleg a fagypontra is leszállhat. Mér- 

It északi széljárás mellett egyes helye- 

zápor és eső is lehetséges. 

-Hires épitészmérnök halála. Buda- 
en hetvenöt esztendős korában meg- 

Sterk Izidor épitészmérnök. Leg- 

ertebb alkotása a Gellért-szálloda és 

ellért-fürdő. 

-Autóut Európa és Azsia között. Euró- 
ayugati részétől kezdődőleg egészen a 

izsiai Bagdadig hatalmas transzverzális 

tóut épül, amelynek legtöbb szakasza már 
s készült. Ezzel az uttal kapcsolatosan 

Budapesten nemzetközi utkonferencia 

ik meg, amelyen nemcsak európai álla- 

c képviseltetik magukat, hanem részt- 

z azon Amerika több képviselője is. A 

öldi vendégek autókon tegnap érkeztek 

hagyarországi Horvátjárfalu határköz- 

be, ahol ez alkalommal ünnepélyes kere- 

között felavatják a magyar Touring 

b határházát. A tanácskozások ma kez- 

ének Budapesten. 

- Fontos históriai irat sorsa. Belgrádban 

Enap Heehre német követ Pál her- 

Máratot a háboru idején a német csapatok 
g égő házból mentették ki. 

Eletével fizetett a szerencsés nyerő. 

polcán Na gy Lajos, Gyulakeszi község- 

ősal elnyerte egy piaci árus pénzét. Az 

s a vásár után megleste Nagy Lajost, le- 

ta és kirabolta, azután pedig elmene- 

Az egykori bonviván kávéházat nyit. 

orkból jelentik, hogy Király Ernő, 

ismert magyar szinész, aki nemrég jegyet 

ott egy amerikai magyar leánnyal, New- 

keleti részében kávéházat nyit. A ká- 

lesz benne. 

Löbl Böske ritmikus tornaiskolájá- 
a tanitás 15-én ismét megkezdődik. 

. A tragikus végü, de páratlanul zse- 
ó egyik legragyogóbb regénye Do- 

ray arcképe. Érdekes, izgalmas és 

; ilde Oszkár: Dorian Gray resérv 

t propaganda kiadásban, Schöpflin Ala- 

mek forditásában hozta ki a Franklin- 

lat és a kitünő regény, ame vne 

, szép kiállitásban 90.- lei minden 

Kérje a Franklin szenzációk teljes 

Talajmen'i fagy várható. Az időjárás 

t 215.- lei volt, most egészvászonkö- 

kereskedésben, vagy Lepagenál 

Leguiabb sporthirek 
Véget értek a városunk 

bajnokságáért folytatott tennisz- 

versenyek 
Városunk bajnokságáért rendezett ten- 

niszverseny legtöbb száma tegna befejező- 

dött. Az eredmények a következők: elsőosz- 

tályu férfi egyes bajnoka Gitta, második 

Ungár, harmadik Somló és Barta. Döntő: 

9:7, 6:4, 6:4. Az elsőosztályu női egyes baj- 

nokságáért ma délután félhat órakor Czapp 

Pönci és Stanescuné játszanak döntő mérkő- 

zést. A harmadik helyre Tigoianuné és Kim- 

mel Elli kerültek. 

Az elsőosztályu férfipáros bajnoka a Git- 

ta-Barta pár lett. 2. Ungár -Somló pár. 3. 

Czapp-Krausz és Wátz-Buchner párok 

lettek. Döntő: 5:7, 6:2, 6:4. Az elsőosztályu 

vegyes páros bajnokságát a Czapp-testvé- 

rek nyerték el. 2. Krausz-Kimmel. 3. Wátz 

Stanescuné és Buding dr.-Schmalerné. 

Döntő: 6:2, 6:1. 

- Felrobbant egy kazán. A Steaua Ro- 

mana petróleumtársaság ploestii finomitó 

telepén az egyik kazán felrobbant és a leve- 

gőbe repült. Szerencsére a robbanás pillana- 

tában senki sem tartózkodott a közelben és 

igy emberéletben nem esett kár, A vizsgálat 

megállapitotta, hogy a robbanásért a fele- 

lősség Mihalache Ion fütőt terheli, azi 
nem táplálta a kazánt vizzel és a tulmagas 
nyomás idézte elő a robbanást. 

- Egyházi kinevezés. Pacha Agoston 

megyés püspök Luffi Alfréd ujmisés lel- 

készt Fagetra, Hausner Hermann ujmi- 

sés lelkészt pedig Steierdoríra küldte ki 

káplánnak. 

- Részeg soffőr ült a volánnál. Craiova 

közelében sulyos szerencsétlenség történt. 

Egy autóbusz, amelynek 60 utasa Magla- 

vitból igyekezett haza, a soffőr hibájából az 

árokba fordult. Egy utas nyomban meghalt, 

harminc utas pedig kisebb-nagyobb sérülé- 

seket szenvedett. A sulyosan sérültek közül 

az egyik a kórházban meghalt. A rendőrség 

megállapitotta, hogy a soffőr ittas volt és 

emiatt vezette az autóbuszt az utmenti 

árokba. 

- Saját magát nem tudta meggyógyitani. 

Budapesten éveken keresztül igen sokat be- 

széltek Wunderlich Péterné, sashalmi 

delejes asszonyról, aki állitólag csodálatos 

gyógyitásokat végzett. V/underlichné ötven- 

egy esztendős volt és tüdögyulladás ölte 

meg. 

- Egyházközségi tanácstagok eskütétele. 

Vasárnap délelőttre tüzték ki a Bessenyey- 

telepi római katolikus egyházközség uj ta- 

nácsának eskütételét. A harmincöt tanács- 

tagból azonban csak tizennyolc jelent meg a 

misén és az esküt le is tette. Az uj egyház- 

tanács egyelőre még nem határozatképes és 

csak akkor válik azzá, ha a tanács többi tag- 

ja is leteszi az esküt. 

- A nyitott sorompó, Az ókirálysági 

Buscov és Merisani állomások között az 

elmult éjszaka az egyik személyvonat 

elütött egy szekeret, amelyen Anita 

Nicolae katona ült. A szekér éppen a 

sineken akart áthaladni, amikor arra ro- 

bogott a személyvonat, amely elkapta a 

szekeret és összetörte. Az összeütközés 

ereje lerepitette a bakról a katonát, akit 

kar és bordatörésekkel, valamint belső 

sérülésekkel szállitottak a Curtea de Ar- 

gesi kórházba. A szerencsétlenséget a 

pályaőr fi gyelmetlensége okozta, aki 

nem eresztette le a vonat előtt a sorom- 

pót. 

mellett a Timis folyón keresztül uj vas- 
beton hidat épitettek. A vármegye ideig- 
lenes bizottsága elhatározta, hogy a fa- 

hidat, amelyen eddig Dragsina mellett 
a forgalmat lebonyolitották, Macedónia 

községbe helyezi át. 

A másodosztályu férfi egyesnél csak az 

elődöntőig jutottak a versenyek. Az elődön- 

tőbe Lőrinczi, Freund, Gabunea és a Sülly- 

Telkes pár győztese kerül. A másodosztályu 

női egyes bajnoka Freundné lett. 2. Schma- 

lerné. 3. Reich Boriska és Hladikné. Döntő: 

3.:6, 6:3, 6:4. A másodosztályu férfi páros 

győztese a Farkas-Weber pár. 2. Bocea- 

Adamovici. 3. Butea Szeiler és Feichter- 

Packy dr. Döntő: 8:6, 4:6, 6:3. A másod- 

osztályu vegyes páros győztese a Buchner- 

Stanescuné pár lett. 
Az ifjusági egyes bajnokságát Telkes 

nyerte el, az ifjusági páros győztese a Bu- 

tea-Szeiler pár, a fiu egyes győztese Klein 

Ottó, a leányok egyes versenyének győztese 

Goldberger Ibolyka, mig a gyermekek ve- 

gyes páros versenyének győztese a Blum- 

berg-Griffoin pá- lett. 
seeeeesee .x--x-(x-. 

- Görögország is fejleszti hadiflottá- 

ját. A görög kormány szükségesnek 

találta a görög hadiflotta megerősitését. 

Ezért külföldi hajógyárakban megren- 

deltek négy torpedórombolót, amelyek 

két év alatt készülnek el. 
- Főkonzul autóbalesete. Autósze- 

- Uj vasbeton hid. Dragsina község 

rencsétlenség érte Albánia bucurestii fő- 
konzulját. A szerencsétlenség a Tirolban 

levő Hall városka közelében történt, 

akol a főkonzul autója egy fának rohant. 

A főkonzul és az autó másik három uta- 

sa sulyosan megsebesült. 

- Hősi halottak közös sirboltban. A 

világháboru alatt a lugoji római katoli- 
kus temetőben eltemetett katonák holt- 
testét kihantolták és a hősi halottak 
földi maradványait közös sirboltban he- 
lyezték el, amelyet a lugoji római kato- 
likus egyházközség emelt. Az uj sirbolt 
ünnepélyes beszentelését szeptember 

15-én délután 4 órakor Pacha ÁAgost 
megyéspüspök fogja elvégezni. 

- Kölcsön adta pénzecskejét a gaz 
dájának. Néhány napi szenvedés után a 

pitesti kórházban meghalt Militaru 
Lena szolgálóleány, aki legutóbb Fein- 
stein Jancu szolgálatában állott. A leány 

öt nap előtt ecetsavval megmérgezte ma- 
gát. A tettét saját vallomása szerint az- 
ért követte el, mert a földecskéjének el- 

adásából és fizetésének megtakaritásá- 
val szerzett 30.000 leit amelyet gaz- 

dájának kölcsön adott, nem akarták ne- 
ki visszaadni. Ez annyira elkeseritette, 

hogy méregpohárhoz nyult és végat ve- 

tett életének. 
- Sikeres mükedvelői előadás. A Magyar 

Párt Blaskovics-telepi tagozatának müked- 

velői szombaton este a mehalai Bodnár- 

féle vendéglőben szerepeltek, ahol előadták 

Az abbé cimü három felvonásos szinmüvet. 

A közönség az előadást nagy tetszéssel néz- 

te végig és igen sokat tapsolt az egyes sze- 

replőknek, akik kivétel nélkül jól oldották 

meg feladatukat. A Blaskovics-telepi ma- 

gyar mükedvelők Az abbé cimü darabot leg- 

közelebb a Ronaton is előadják. 

- Veszedelmes éjszakai látogatók. 

A Dorohoi közelében levő Draguseni 

községben Condrat Petre gazda az 

elmult éjszaka arra lett figyelmes, hogy 
udvarán valaki járkál. A gazda fejszét 

vett magához és kiment az udvarra, 

az egyik revolverével rálőtt. A gazda a 

a rablók elmenekültek. A támadókat a 
csendőrség néhány órai nyomozás után 

falubeli lakósok személyében letartóz- 
tatta. 

hogy a tolvajokat elriassza. Alig lépett 

ki az ajtón, a tolvajok megtámadták és 

lábán megsebesült és összeesett, mire a 

! 

A sok utazás székrekedést 
okozotli 

Ezen utazó szerint 
Kruschen az egyetlen orvosság 

Mogy „megálljon a lábán" 

„Kereskedelmi utazó vagyok" - irja egy 

barátunk -, „és kénytelen vagyok állan- 

e an utazni, ami tapasztalatom szerint szék- 

rekedést okoz, ha nem veszek be hashajtót. 

Kruschen só az egyetlen szer, amely e célra 

megfelel, anélkül, hogy zavarna munkám- 

ban. Minden szombat este és vasárnap, ami- 

kor nincs dolgom, jó adag Kruschen sót sze- 

dek, ami azután kifejti hatását. Hétközna- 

pon reggelenként első dolgom a kis adag 

szedése. Egész napon át „talpon" kell len- 

nem és ez az egyetlen mód, amely lehetővé 

teszi. Más hashajtót is megpróbáltam és ar- 

ra a tapasztalatra jutottam, hogy vagy meg- 

bizhatatlanok, vagv tulságosan drasztikus 

a hatásuk." - V. L. 

A betegségek fele amelyekben az ember 

ség szenved, egyetlen okra vezethető vissza. 

Ez az ok a belső renyheség: annak a hiánya, 

hogy a szervezetet nem óvjuk a mérgező 

rothadó anyagoktól. Auto-toxemia, vagy 

önmérgezés az elkerülhetetlen büntetés. 

Kruschen só a természetadta szer a belső 

tisztaság fentartására. A Kruschen tartal- 

mazta hat só belső szerveit enyhe, de rend- 

szeres munkára ösztönzi. Belseje megtisztul 

azoktól a tisztátalanságoktól, amelyek fel- 

gyülve az egész szervezetet legyöngitik. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 leiért kapható. 

özosataoa koziluzeviászzka 

- Találtak egy selyemsálat. Vasár- 
nap este a második kerületi 3 August 5. 
számu ház előtt találtak egy tarka 
élénkszinü selyemsálat, amelynek két 
vége sötétkékkel van beszegve. A sálat 
igazolt tulajdonosa átveheti a délutáni 
órákban a Déli Hirlap szerkesztőségé- 

ben. 

- Titokzatos politikai gyilkosság a szál- 

lodai szobában. Az egyik bécsi szállodában 

ismeretlen férfi holttestét találták. A férfi 

gyilkosság áldozata lett, azonban sem a ru- 

hájában, sem pedig a szobában nem találtak 

semmit, amiből személyazonosságára vonat- 

kozólag következtetni lehetne. Az asztalon 

egy cédula volt ezzel a szöveggel: „Bosszu 

a meggyilkoltakért". A rendőrség megindi- 

totta a nyomozást az áldozat kilétének ki- 

deritésére és a gyilkosok kinyomozására. 

- Szódásüveget vágott a felesége fe- 
jéhez. A második kerületi Telegraphul- 

utca 33. szám alatt Junger Mária 

harmincnyolc esztendős teror 
összeszólalkozott férjével. Veszekedé 
hevében a férfi felkapott egy szódás- 

üveget és azzal ugy fejbevágta az asz- 
szonyt, hogy az eszméletlenül terült el. 
Junger Mária fején sulyos zuzódásokat 
szenvedett. A mentők beszállitották a 

Bega-szanatóriumba. 
- Gyilkolt az alkohol. Az alkohol gyil- 

kossá tette Ra du Ion bazargici vasuti 
fékezőt, aki a korcsmában összeveszett 

Cristea George postással. A veszeke- 
dés hevében a fékező elővette bicskáját 

és a postás hátába szurt, aki hamarosan 
elvérzett. A gyilkost letartóztatták. 
- Féltékenységi dráma. Botosaniban teg- 

nap véres esemény játszódott le. Stern- 

berg Aron kereskedő a menyasszonyával 

az utcán sétált, amikor szembejött velül 

Baiciuc Zsófia, akinek a kereskedő régebben 

szintén házasságot igért. A jegyespár látása 
annyira felizgatta a leányt, hogy villám- 

gyorsan kést rántott elő és mindkettőjük- 

nek mellébe dőfte az éles pengét. szernberz 

zaba meghalt, menyasszonya: a halállai 

vivódik. 

HIRDESSEN 
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Közgazdaság 
Megállapiították az év hátralevő részére 
az egyes országokból engedélvezett 

import összegét 
A kereskedelmi és iparügyi miniszté- 

rium a Nemzeti Bank jóváhagyásával 

meghatározta az egyes országokból en- 

gedélyezett importkvótákat. Az év har- 

madik harmadában engedélyezett im- 
port összege leiben a következő: Anglia 

197,9837.434, Ausztria 289,028.781, Bel- 
giumm 40,962.320, Bulgária 1,144.228 
Csehszlovákia 93,201.443, Dánia 

3,976.118, Svájc 42,146.544, Esztország 

178.771, Finnország 1,188.480, Francia- 

ország 127,518.568, Németország 
810,671.780, Görögország 12,785.773, 
Dlaszország 168,384.429, Jugoszlávia 

3,274.183, Norvégia 1,604.513, Hollan- 
dia 22,348.656,Lengyelország 39, 968.132, 

Portugália 1,085.651, 

7,983.061, Svédország 2,831.382, Török- 

ország 4,383.252, Magyarország 

69,716.206, Brazilia 257.740, Kanada 

396.000, Amerikai Egyesült-Allamok 

32,156.540, Egyiptom 24,617.569, Pa- 

lesztina 231.515, India 5,047.835, Japán 
273.181, Szíria 3,758.504 lei. Összesen 

egy milliárd 509 millió 752.607 lei. A 

most felsorolt országokból a meghatá- 

rozott értékig lehet árukat importálni. 

A német gazdasági egyezményt 
aláirták, mig a franciákkal a tárgyalás 

még tovább folyik 
Fővárosi jelentés szerint a Berlinben 

folytatott román-német gazdasági tár- 

gyalásokat sikeresen befejezték és az 

egyezményt alá is irták. Ezzel a néme- 
tek elfogadták a jelenlegi gazdasági 

rendszert, amelynek bevezetése annak 

idején annyi nehézséget okozott. Leon 

alminiszter az egyezmény aláirása után 

elhagyta Berlint és visszatér az or- 

szágba. 

Ami a franciákkal kivánt megegye- 
zést illeti, az még mindig tanulmányo- 

zás tárgyát képezi. Badulescu almi- 

niszter a tárgyalásokról már beszámolt 

a Nemzeti Bank igazgatóságának és el- 

készitette jelentését, amely a miniszter- 

tanács elé kerül. A párisi tárgyalásokkal 

kapcsolatban Antonescu Victor 

pénzügyminiszter is nyilatkozott és rá- 
világitott azokra az okokra, amelyek 

miatt az esedékes kölcsönrészletek át- 
utalása elé nehézségek tornyosultak. Ki- 
jelentette, a tárgyalások első célja az 

öl HÓNAP ALATT KöÖZEL TIZ MIL- 

LIARD LEVFOLYT BE AZ ALLAMPENZ- 

TARBA. Antonesca stor pénzügy- 

miniszter az ujságirók előtt nyilatkozott a 

költségvetési helyzetről. Szerinte aggoda- 

lomra nincsen egyelőre ok, mert a költség- 

vetés aktiv. A miniszter által felsorolt ada- 

tok szerint ez év április elsejétől augusztus 

331-ig összesen 9 milliárd 594 millió lei folyt 

be az állampénztárba vagyis egy milliárd 

808 millió leiel több, mint az elmult évben 

ugyanezen idő ala . Az öt hónap alatt 9 

milliárd 249 millió leit fizettek ki, vagyis az 

államkinestárban még 659.9 millió lei ma- 

radt. A rendes költségvetés keretében azon- 

ban még kifizetésre vár 231.8 millió lei, mig 

nemzetvédelmi célokra 2393.6 millió lei, ösz- 
. e . 

volt, hogy a francia kormány és a hite- 
lezők tudomást szerezzenek a Nemzeti 

Bank szabad devizakészletének állandó 

csökkenéséről, másrészt pedig Románia 
igazolni akarta, hogy az export mennyi- 

ségének növelésére milyen óriási erőfe- 
szitéseket tesz. A tárgyalások során 
azonban nemcsak a kölcsönszelvények 
átutalásáról volt szó, hanem az összes 

franciaországi adósságokról is. A román 
delegáció hangsulyozta, hogy ezen ösz- 

szegek biztositására Franciaországnak 

érdeke, Romániának az engedélyezett 

export keretein tul is biztositani a ro- 

mán áruk kiviteli lehetőségét. Ez a ké- 
relem nem volt tulzott, mert ebben az 

esztendőben a franciaországi export 

összege csak 30-40 millió frank, mig 
1931-ben ez az összeg 450 millió frank 

és 1932-ben 360 millió frank volt. Ennek 

az összegnek a nagy csökkenése az első 
oka annak, hogy a franciaországi átuta- 
lás nehézségekbe ütközik. 

szesen 625.4 millió lei. Ezen összegek kifi- 

zetése után még mindig 20.3 millió lei fe- 

lesleg mutatkozik. 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsági 
gabonapiacon az irányzat tartósan lany- 
ha és üzlettelen. Kereslet hiányában a 
tengeri ára lassan lemorzsolódik. A piaci 
árak a következők: bánsági buza 340, 
torontáli buza 345, tengeri 290, ujzab 
280, korpa 255, takarmányárpa 255, 
tavaszi árpa 300, 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 630, 

nagymalmi liszt 650, bánsági repce 460, 
káposztarepce 510, tökmag 570 lei száz 
kilónkint. A lucerna 24 és a lóhere 29 
lei kilónkint. 
::. osov lan 

-A bánsági adósok szövetsége közli 

tagjaivai, hogy a szeptember 15-re váro- 

sunkba tervezett kongresszust nem tart- 

ják meg, mert az erre vonatkozó enge- 

délyt a szövet, a vezetősége nem kapta 

meg. 

- etartoztatott bankjeg yhamisitók 

Budapesten letartóztatták Wohlberg 

Hermann nyomdászt és három társát. 

Wokhlberg és társai román és csehszlo- 
vák bank egyaket hamisitottak.k 

A r Dalárda próbái. A Magyar 

da be jezte nyári szünetét és szep- 

n való annál is in 

alárda a szeptember 1" én 

A magyar Leánytagozat értesiti tag- 
jait, hogy a nyári szünet után kedden, 
ma 10-én este 7 órakor tartja meg első 
aléget Felkérik, hogy a tagok minél 

számosabban jelenjenek meg. 

Spanyolország 

kismalmi liszt a 

Ez a kéz nem reszket: 

kongestionálja a májat 

Gyögyszertárakban és srogeriákba n 

uRoDoNAL 
méregteleniti a szervezetet és des- 

A reszketés okai különfélék lehetnek: emóció 
hideg, alkoholos mérgezések, tea, kávé, óp 
vagy témsókból (arzén, ólom stb.) származó 
gezések; gerincvelő, agyhártya vagy agy- 
betegedések; hisztéria, lertőző betegségek 

Az ideges emberek különösen h 
mosak a reszketésre, A kezelés i igy 
kezni fog megszüntetni az intoxic 
tió okait és azután psychoterapi 
alkalmazni. Feltétlenül alkalmaz 
keli azonban az Urodonal-kurát, 

1I 

ul 
mál tisztitására, ame 
képtelenné vált a tápl: 
kozás termékeinek a i 
dolgozására s amely 
ennélfogva telgyülnek 
vérkeringési zavarok 

idéznek elő. Tudvale 
hogy a mái a szervezet 
terjedelmesebb mirigye és 
annak tökéletes müköd 
alapvető fontossággál bir 
egész szervezet fentartá 
szempontjából. 

Er. Gerdam, bordeaux-i o 
fakultás egyik tanára, 
mesterien megirt értekezés 
többek között kijelenti: 

„Valahányszor a májnak megbet 
désevel áll szemben, bármilyen 
mészetü legyen az, egyetlen ( 
sem hanyagolhatja el a máj ki 
titásnak a problémáját. Ilyenkor 
engedhetetlen, hogy a beteg má 
alaposan kimossák, megszabaditsi 
a táplálkozás mindazon végterm 
keitől, amelyek a hiányos eleégés k 
vetkeztében benne lerakodtak E 
ból mi biztositani tudjuk a máj kiti 
titását az Urodonal alkalmazásávi 
Az a számtalan tanulmány, amely 
utóbbi években az Urodonallal fo 
lalkozott kirautatta már, hogy mily 
sokat várhatunk ettől a kivaló szert 
az alkoholos mérgezések, a köszvén 
epekő, a beteges tulérzékenység, 
ütőérelmeszesedés stb. kezelésében 

- HAáloz .s. Szécsi Gyula nyugal- 
mazott postai atiszt, hatvannyolc eszten- 

dős korahan, szeptember 9én reggel 4 

órakor meghalt. Gyászolja özvegye, szü- 

letett Martinek Aranka, leánya férjezett 
Szervácz Ottóné és a kiterjedt rokonság. 
Temetése ma, szeptember 10-én, délután 

5 órakor a katolikus szertartás szerint 
meg végbe. 

Beszámoiló a cionista kongiesszusról. 

A mult héten a kongresszus meghosszabbi- 

tása miatt elmaradt beszárolót a héten 

szerdán, 11-én este 9 órai kezdettel a 
Hanoar otthonban tartja meg a Zsidó Nem- 

zeti Szövetség. A beszámolót német nyelven 

Gei ger M. bucovinai vezető cionista tart- 

ja. Reléptidij nincs. Vendégeket szivesen 

látnak 

* Nagy Katalin élete, uralma, szerelmei. 

Nagy Katalin az orosz nemzet egyik legna- 

gyobb uralkodója volt. Nagy Péter, Erzsé- 

bet, Nagy Katalin: az a nagy triász, amely 

Oroszországot a barbárságból európai szin- 

vonalra emelte és nagyhatalommá tette 

Hogy Katalin uralkodói gondjai között egy- 

másután dobta magát fiatal szeretői egész 

sorozatának karjába, azt, ha nem is menti, 

de megmagyarázza Gina Kaus és az ő ma- 

gyarázata talán hitelesebb is, mint a férfi- 

irőké: nő nőről mindig többet tud mondani 

és érdekesebbet is. Páratlanul érdekes ez a 

könyv. Nem hiába tett szert világsikerre. 

Nem hiába forditották le minden kultur- 

nyelvre. A magyar forditás Roboz Andor 

kitünő munkája. A mü maga, nagy lexikon 

alapban, gyönyt ü kiállitásban 302 lapon, 

egészvászonkötésben, Rózsavölgyi 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a kézei advényok ele jegy 

zékét. 

Alrikában síncsen párta 

Kezdete 10 órakor. szabad bemenet. 

kiadás- 

ban jelent meg és 108- lei minden könyv-[ 

szerencsétlenség történt a Gura Ocni 
petroleum-telepen. Da nPenes D 

mitru szondamester munka közben hc 

záért egy villanyvezetékhez, amelyb 

magasfeszültségü áram volt. A villan 
áram megölte a szondamestert, akin 

teste valósággal megszenesedett 

Egy uszály 

felsőszilézia 

e héten érkezik be 
Hiajóról előnyárak! 

REITER sIMON] 
Piafa Asanesti 1. Teleton: 238 

Művészet 

HMolnác Mmagda 
tucsuhangyersenye 
a zenetskolában 

Molnár Magda, Hilgermann Lau 

legkitünőbb tanitványa, a magyar éne 

müvészet hatalmas igérete, aki az oper 
énekesnői pályára indul, távozása elő 

fényes sikerü hangyerseny keretébe 

bucsuzott el a városi zeneiskolában k 

zönségétől. A fiatal müvésznő mindel 
felölelő gazdag programot adott. Bral 

mas, Marx, Strauss, Kodály, 

l az ee e kot 

tet, amely ugy technikában, mint 
mélyedésben a legjebbat nyujtott 
nár Magda tulajdonképpen már 

énekesnő. A zeneakadémia elv gz 

Dragoi és Brediceanu-dalokat énekel 

e a sokoldalu előadóművész 

Megüölte a lanyáram Halál M 

I I 



nemzeti ligabajnokság vasárnapi 
Hulója számos meglepetést hozott, A 
vaskosabb ezek közül az Universi- 

Pa féltucat gólos veresége és a körös- 
ti zöld-fehérek pontleadása. Váro- 
kban a Ripensia a kupagyőztes fő- 
osi CFR ellen játszott és fölényes 

delem után 1:0 arányban győzött. A 
ensia tartalékolt csapata a sok gól- 

nára, z . : 
mem yzet ellenére is csak az utolsó ne- 
Hu tadórában tudta a két pontot biztosi- 

A CFR együttese nagyszerüen vé- 

Mkezett és ebben főleg Konrád, a vá- 
unkból származó kapus tünt ki. 

Clujon 

telybeli lila-fehérek játszottak szeren- 
tlen mérkőzést. A mezőnyben a csa- 
egyenrangu ellentele volt a Roma- 
nak, de a csatársor emberei idegenül 

vzogtak egymás mellett és a kinálkozó 

Plhelyzeteket nem tudták értékesiteni. 
a Romania győzött 4:2 eredmény- 

el. 

1 

flipensia a hupagyőztes fővátosi C37 ellen 

1:0 atányban győzelmet avatott, mig 

az Univetsitatea a fóvárosban elvérzett 
Aradon 

a munkáscsapat óriási harc árán pontot 

vett el az oradeai CAO csapatától, A 
munkáscsapat kitünően játszott és kis 

szerencsével a győzelmet is kiharcol- 

hatta volna. Az első félidőben az aradi 
csapat vezetett 2:1 arányban, de a má- 

sodik félidőben a CAO egyenlit és a vég 

eredmény 2:2 volt. 

; Oradean 

a fővárosi Juventus 1:1 arányban dön- 
tetlenül mérkőzött a Crisana ellen. 

A fővárosban 

a nap legnagyobb meglepetését a cluji 
Universitatea szolgáltatta, amely a 
nagy formában levő Unirea-Tricolor el- 
len 6:0 (3:0) arányban elvérzett. Hat 
gólt kapott az aradi Gloria is, amely a 
Venus ellen küzdött. A Gloria fedezet- 
sora csődöt mondott és ennek tulajdo- 
nitható az aradi csapat 6:1 arányu ve- 

zépeurópa sportköreinek érdeklő- 
vasárnap Budapest felé fordult, 

ol közel negyvenezer néző előtt leját- 
ották a Ferencváros és a prágai 
arta csapatai az első középeurópai 

padöntőt. Eiz a mérkőzés a Ferencvá- 
1I Is 2:1 (2:0) arányu győzelmét hozta, 

d a magyar sportközönséget ez a győ- 

em nem elégitette ki, mert a Ferenc- 
Mtros csatárai számos esetben haboztak 
zellenfél kapuja előtt és elszalasztot- 
Ik a kinálkozó gólalkalmakat. Az egy 
os győzelem után a Ferencvárosnak 
n nehéz dolga lesz Prágában és lénye- 
n jobb játékot kell mutatnia, ha 

védő akar lenni. A középeurópai 
peseeo 

f havmadik fogás 
Irta: Gaal Olga. 

Eva, az ujdonsült asszonyka, leplezett 

alommal várta az első vendéget, 
ely házukban esküvőjük óta megfor- 

k! 
1 

N 

Ügyesen megszervezett kis háztartá- 
k „mintaiskolául szolgálhatott volna 

nden, hasonló helyzetben levő ifju há- 

onysággal rendezték be, hogy meg- 

benne minden, amire egy „uri la- 

magasiskolájának vizsgáira kellett 

ülniök. A kezdő ügyvéd szerény és 
ytalan kis jövedelme miatt meg kel- 
nézni mindennap, hogy nincs e kint 

t a takaróból. Most azonban vendé- 
várt Éva, a sógornőt, férjének hu- 
és igy valamivel merészebben nyuj- 

szélesebbre, kicsit hosszabbra meny- 
e csak lehetett. A ház népe, amely 
ükön kivül egy mindenre használ- 

, tüzről pattent szakácsnő-szoba- 

y kombinációból és a családi örök- 
éppen kapott antik butorokhoz stil- 

enm elénitette ki a manyar smortközünsénel 
az egy gólos nyőzelem a prágai Sparta ellen 

a középeurónai kunadöntó során 

. 

tta az eheti költségvetés tételeit, ki- 

resége. 

kupának ez a kilencedik kiirása. Az első 
győztes 1927-ben a prágai Sparta volt, 

mig utána egy évvel a Ferencváros 
nyerte el a kupát. 1929-ben az Ujpest, 

bécsi Vienna, 1932-ben Bologna FC, 
1933-ban a bécsi Austria és az elmult 

évben a Bologna FC voltak a kupa 

védői. Az idén ujból az első és második 
évi védők csapnak össze és közülük ke- 
rül ki az 1935. évi kupagyőztess. 

Budapesten még a következő bajnoki 
eredmények voltak: Kispest-Phöbus 
3:3 (2:2), Törekvés-Attila 3:1 (1:0), 

Budafok-Bocskai 0:0. 

szerüen simuló, kiszolgált, Morkogy ne- 
vü vizslából állott. 
Morkogy nyugdijasi minőségében 
egész nap az előszoba lábtörlőjén nyuj- 
tózott is olykor megcsattogtatta fogait, 

ami egy szemtelenül alkalmatlankodó 
légy kimulásának volt csalhatatlan jele. 

Az öregség szépséghibái Morkogyot sem 
kimélték meg. Félszemében felejthetet- 
lenül vig és bőséges vadászat emléke- 
ként egy eltévedt sörét tett kárt. Mor- 

kogyot azonban nem érintette tulságosan 
érzékenyen félszemének elvesztése, mert 

a természet kárpótlást nyujtott neki az 
amugy is kivételesen finom szimatjának 
megkétszerezésével. Könyv nélkül fel 

tudta sorolni fekvő helyéből minden dél- 
ben a fogásokat. Elég volt neki az elő- 
szobába nyiló konyhaajtón keskeny rése, 

amelyen keresztül orrába csiklandóztak 
a Bözsi honyhamüvészeti remekei. 
Éva és Anni egymásba fonódva model- 

lül kinálkoztak a szives vendéglátás cimü 
szobor megmintázására, amikor az ifju 
férj a délelőtti hajszában kizsirosodott 
arccal és aktatáskával benyitott a lakás- 
ba. Az Anni utiköpenye és bőröndje 

Morkogy közvetlen közelségébe került az 
előszobába, amitől őkutyasága nern volt 
éppen elragadtatva, mert zavarólag ha- 

1930-ban a bécsi Rapid, 1931-ben a 

ellen. Az Ujpest a második félidőben 

még két góllal vezetett, de a második 

A Románia körüli második kerékpár- 

verseny véget ért. A versenyzők vasár- 
nap tették meg a Brasov-Bucuresti 

közötti utolsó szakaszt és mintegy ti- 
zenötezer főnyi közönség sorfala között 
futottak be a fővárosi célba. Az utolsó 

szakaszon a román versenyzőket balsze- 

rencse kisérte, mert a favorit Tapu 

többizben is gummidefektet szenvedett, 

a főváros előtt pedig a pedálja is eltört 

és csak egy lábbal hajtva futott be a 

célba. Az utolsó szakasz győztese a tö- 
rök Kirkor lett, aki az utolsó távot öt 
óra négy perc alatt tette meg. A máso- 
dik és harmadik helyre Gogan és Geor- 

gescu kerültek, mig a negyedik Lipinsz- 

ki lengyel lett. A favorit Tapu csak 

tizenkettediknek érkezett meg, de az ál- 

Az Ilsa vereséget szenvedett 
A nemzeti bajnokság B) osztályának 

fordulójában városunkban a RGMTE- 
CAT mérkőzést bonyolitották le. A két 
csapat heves és izgalmas harcot vivott, 

amelyből az állóképesebb és szerencsé- 
sebb munkáscsapat került ki 3:2 (1:1) 
arányban győztesen. Craiovan az Ilsa 

szenvedett 5:3 arányu vereséget a Ro- 
vine Grivita csapatától. Petroseniben a 
Jiul 2:0-ra győzött a craiovai Crai Iovan 

együttese ellen. 
= 

A másodosztályu bajnokság 

A másodosztályu bajnokság eredmé- 
nyei a következők voltak: Venus-Ka- 

dima 41 (1:1), Staruinta-Patria 3:1 

(2:1), Hajduk-Vulturi 4:3 (1:2), Ju- 
ventus-ertuna 22 (2:0). 

Kikapott az Electrica 

A kerületi bajnokság meglepetése az 
Electrica veresége volt. A Jimboliana 

csapata kitünő taktikai érzékkel rendel- 

kezve 2:0-ra győzött favorit ellenfele 

„szagok", amelyektől nem tudta tisztán 
megkülönböztetni a konyhából áramló 

ünnepi ebéd nyugtalanitóan finom ,il- 

latát". 
A háromteritékes, virágdiszes asztal- 

nál kedélyesen csörrentek meg az ezüst 
evőeszközök - a nászajándék. Eva bol- 

dogságban uszva könyvelte el magában a 

vendéglátás zökkenés nélküli sikerét. 
Az egyetlen dolog, ami hátrányosan ját- 
szott közre a vendéglátó ebéd tökéle- 

tességében, a pénteki nap volt. Éva sie- 

tett is - könnyedén szabadkozva - ki- 
jelenteni Anni előtt, hogy a házi törvény 
értelmében huseledel nem kerül ma az 
asztalra. Tudta, hogy Anninak nincsenek 

is szenvedélyes ragadozó hajlamai, az- 
ért a harmadik fogást a tésztát annál 
nagyobb gonddal állitották össze délelőtt 
a Bözsivel. Minden asszonyszájnak ked- 
ves csemegét kihordott kamarájából a 

délelőtt, hogy megadják a mődját a ki- 

tünő felfujtnak. Érezte, hogy az Anni 

próbaköve. 
Bözsi libegve dobta le magáról a zsi- 

ros kék kötőt és olyan sebbel-lobbal 

hogy behasadt és biztositó tüvel kellett 
összetüznie a fehér kötő alatt. Morkogy 

tottak rá az idegen és átható kozmetikai epedő pillantást vetet: rá, amikor elha- 

szemében ez lesz a háziasszonyságának 

kapkodta magára a fekete szoknyát, ! 

7. OLDA 

Pozsonyban a Bratislava változátos va megforditotta a mérkőzés eredmé 

küzdelem után 4:2-re győzött az Ujpest nyét. 
Belgrádban a brünni válogatott 2:0 

arányu vereséget szenvedett a szerb 

félidőben a Bratislava lendülettel játsz- ] főváros válogatott csapatától.
 

A lengyet Daniet tett a Ramánia közüli 
kecéknázvecseny áltatános győztese, másodil helyze 

a comán Tapnu kecült 
talános győztes Daniel lengyel még 

utána futott be a célba. Az általános 
egyéni győztes Daniel lengyel lett, aki 

a Románia körüli versenyben az 1725 

kilómétert 66 óra, 45 perc és 40 másod- 

perc alatt tette meg. Második Tapu ro- 

mán versenyző 67 óra, 05 perc és 03 

másodperc idővel. Harmadik Lipinszki 

lengyel, negyedik Tudose román, ötödik 
Dinu román. A városunkbeli Thurn 
Károly a huszonegyedik helyet foglaltal 

el 74 óra, 30 perc és 18 másodperces 
teljesitménnyel. Este a versenyzők 

tiszteletére bankett volt, amelyen kiosz- 
tották a jutalmakat is. A harmincezer 
leies első dij a lengyel Danielnek jutott, 
mig a huszezer leies második dijat Tap 

kapta 

ellen. A másodosztályból felkerült csa: 

patok értékes győzelmekkel startoltai 
az első osztályban. A CFR Jimboli 
1:0-ra győzött a Hertha ellen, mig al 

Progresul a Frateliat verte meg 2:1 
(1:1) eredménnyel. A Rapid megérde- 
melten győzött 2:1 arányban a Freid 

ellen. 

Vidéki mérkőzések 
Resitan az UDR a helybeli Eezetul 

csapatát látta vendégül. A Banatu 
azonban igen gyenge játékot mutat 
és igy az UDR csapatától 11:0 ered: 
ménnyel szenvedett vereséget. Resita 

játszották le az Olimpia -RMTE mér 
kőzést is, amely 1:1 arányban döntetle. 

nül végződött. 
eoesseeEsEEEEEsapesYYsHeti 

MOZI 
Kedd, szeptember 10. 

Apolló-mozi: Regine. 

Capitol-mozi: Kacagó szemek. 

Select-mozi: Regine. 

ladt mellette a vajba fürösztött spárgás 
tállal. Bözsi azonban most sokkal na- 
gyobb izgalomba volt, semhogy ráhede 

ritett volna. 

Alig várta, hogy végigkinálja a spár- 
gát, már is szaladt ki a konyhaba, hogy 
előkészitse a felfujthoz a mártást. A ke- 

délyes hármas evésközti diskurzusába 
éles sikitás hasitottPillanat alatt a kony- 
hába rohantak mindhárman. Dermesztő 
volt a látvány, amely clébük tárult. Bö- 

zsi az egyik sarokban fehér kötényét áz- 

tatta csurgóra könnyeivel. A kis széken 
pedig a vörösen fénylő formában k 
az oldalához ragadt keret tanuskodott a 
vendég előtt, hogy harmadik fogás is 
készült a pénteki ebédhez. 

Az ifju pár szeme megsemmisülő ijedt.- 
séggel villant össze. Morkogy pedig a 
félig nyitott ajtón somfordált kifelé a 

konyhából, miközben hosszan kiöltött, 

érdes nyelvével nyalogatta körül puding- 
szakálát. Anni a Morkogy magatartásá- 
ból pillanat alatt tisztába jött a történ- 
tekkel és hassogó nevetéssel dőlt a 
halvány rózsaszin konyhaszekrénynek. 
Az ifju párt is magával ragadta az Anni 
falrengető nevetése és - akárcsak a 



Rádió 

Kedd, szeptember 10. Bucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Felolvasás. 

g20: Szimfónikus keringő 9.10: 

Felolvasás. 9:30: Budapest. A magyar r ió 

alkalmá- 

lemezek. 

Európa-hangversenye a Liszt-év 

bél, Dohnányi Ernő dr. vezényletével. 10.35: 

Larek. 10.50. Vendéglői zene. 11.15: Hirek. 

11.25. Vendéglői zene. 12: Moótzoi zenekar, 

román népzene udapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd feolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Cigánymuzsika. 1.30.: Hirek. 2.30: Ének- 

3.40: Hirek. a 

Ohtatás 

Hegedütanár 
akadémiai végzettséggel óraadást vállal. 

IV., Str. Vacarescu 17, ajtó 3. 3329) 

Jlázasság 

28 éves 

komoly, intelligens, független uriember, ki 

jó állással rendelkezik, ezuton keresi intelli- 

gens, háziasan nevelt urileány ismeretségét, 

házasság céljából. Leveleket, lehetőleg fény- 

képpel, „Rendes házaspár' jeligére a kiadó- 

ba kérek leadni. (3359) 

a szép akar lemni. 
használjon KULK A-téle 
Hlom-tejkrémet, liliomtef- 
szappant, liliompudert 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a Fekete Sashoz' Í, 

Piata I. c Bratlanui 

0: Asszonyok 

Mercy utca. 

elés. 6.30: He- 

Előadás. 8: 

adója. 5.45: Hirek. 6: be 

gedü zongorakisérettel. 

Hanglemezek. 

Dohnányi Betók és Báthy Anna közremü- 

ködésével. 10.35: Cigánymuzsika. 11. 80 Hi- 

rek, majd jazz-zene. 1: Hirek. Euegest 

7: Előadás. .S.10: Me- 

zőgazdas 8.45. Elő ás. 9: Ének 

zongorakis rattel. 9.45: Előa 10.20 Hi- 

rek. Bécs. 5: Klasszikus lemezek Este 10.35. 

Zenekari hangverseny. Beriin. Este 11.30: 

7.30. 

7.35: Cimbalom 

ági félóra. 

Szerenádok. Belgrád. 9: Ariaest. Róma. 

0.40: Tarka zenés-est. : Zongoramüvész 

játéka. Prága. 5.30: ese Strass- 
burg. Este 8: Modern cseh-müvek. 9.30.: 

Daudet: ü, Bizet zenéjével. Stutteart. 

9.10: Európa hangve v 

nürnbergi nmesterdal- 

Este 7: Tánczene. 
Este 8.30: Wagner: 

nokok, opera. Varsó. 

szerda, szeptember 10. Bucuresti. 6: Core 

sStantinescu zenekar. 1: Hirek. 7.15: A zene 

folytatása. 8 : Felolvasás. 8.20: Schipa leme- 

zek. 9: Felolvasás 9.15: Böllmann: Zongora 

és csellószonáta. (Alessandrescu zongora és 

Cocea csellón ) o.45. Barbu A a énc- 

kel 10: Rádiózenekar. Thomas: Mignon, 

nyitány. Nottara: fris balettszvit. 10.50: Hi- 

10.45: Bizet: I. Arlesi leány, szvit. 

Örák tánca. 11.15: Hirek néme- 

tül és franciául. 11.25: Massenet: Festői 

jelenetek. Budapest. 7 T.A5: Torna. 11: Hirek, 

majd felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.45.: Hi- 

rek. 2.30. Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

ész. 

rek. 

Ponchielli: 

vo 

dás-ovétel 

Raktárkiárusités! 
Minden elfogadható áron eladók: 

rák, 

szőnyegek stb. Iró- 

".Str. Eminescu 6. (3300) 

Veszek 

kombinált uriszobát. Cim a kiadóban. 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már- 

ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb., 

árban eladók. Pelgiana A A. G, I., Str. Emi- 

nescu 6. (3301) 

Kerestetik 

ezüst evőeszköz, 6 vagy 12 személyes. Cime- 

ket a kiadóba kérek. (3267) 

x Árverés 
előtt vizsgálja meg zálogcéduláit. Ne hagyja 

odaveszni. Eladhatja jó pénzért. Forduljon 

bizalommal 25 éves cégemhez. Sternberg, 

((712) 

Zongo-- 

szalóngarniturák, butorok, komplett 

zobák, tükrök, képel, 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G, 

(3204) 

minden vendhatót] 

50 csaláad 
téli eleséggel ellátott méhecske, költözködés 

2 miatt eladó. Zappe Rauti, Scharff-puszta. 

lkalmazás 3348) 

Kilutóleányt MIRDESSEM : 

azonnalra felveszünk. Ungár-nyomda, Piata 

I. C. Bratianu 3. (3332) 

Eves bizonyitvánnyal 

rendelkező, főzni tudó mindenes felvétetik. 

Str. Bratianu 24. Horgony-palota, I. em. 12. 

(3334) 

Varróleányok 

és szabó felvétetik. Kottek-szalon, I., Bulev. 

Reg. Ferdinand 1. Löffler B/palota. (3339) 

szeptember 15-é e 

u gyermekmulatság 
a Gyárudvarban 

a Magynr Nőegylet rendezésében 

Kezdete délután 

aaDDeEti HintapBAaN 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

4 órakor 

OLLA 

Belváros központjában 

4 szobás lakás azonnal kiadó. Írodának is 

alkalmas. I., Str. EBErediceanu á. (3340) 

Lakótársnőt 

keresek fürdőszobás lakásomhoz. Cim a ki- 

adóban. (2040) 

Uj villanegyedben 

Püspök-hid közelében napsütéses szoba- 

konyr szuterén lakás gyermektelen házas- 

pár részére kiadó. III., Str. Gen. Mo
soiu 5. 

(3341) 

i A szobás lakás kiadó 

november 1-re, II., Str. Titu Maiorescu 5. 

(3324) 

özlethelyiség 

Str. Mercy 4 sz. alatt október 1-re kiadó. 

Bővebbet Dr. Gyulay irodájában, telefon 

23-34. 3318) 

Uj vinában 

szuterén szoba-konyha éléskamra, gyermek- 

telen házaspárnak kiadó. III., Nistru 21, 

Begaszanatórium után. ((3344) 

fgülöniéle 

Harisnyaszem 

felszedést olcsón vállalok. II., 

vrancea 24, kapu alatt jobbra. 

Str. Dela- 

(2040) 

Jól bevezetett vállalat 

keres pénzes társat (Esetleg eladó). Aján- 

latokat „Biztos existencia" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (3336) 

Herzl vizumos 

elfogad megbizásokat Budapestre és vissza. 

A sárkuti zendülés, szinmü. 

.. 

Szeptember 11-én utazik. III. ker., Porum- 

bescu-utca 89. Telefon 17-24. (83110) 
i ! 

Messokszorozza keresetét, 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv akció az 

n
 
n
a
m
a
 

4 könyvet 
önköltségi áron 80- 

neknggal - 

x
z
z
 

dése elenébe a DÉLI 

Ni övényvédelem és Kertészet 

Előtizetési árak (mindkét lapra e 

kertünket - Sántha: Szőlő kártevől 

lelért kapják 

Előtizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Diákfélóra. 5.45: Hirel. 6: Gordonka 
Előadás. 7: Női ének. zongorakiséret 

7.40: Előadás. 8.10: Cigánymuzsika. 

maid operaénekes dalai. 12.10: Jazz-zei 

majd hirek. Budapest II. Este 8: Előadá 

8.40: Elbeszélés. 9.20: Hegedü, zongor: 

sérettel. 10: Hirek, majd cigánymuzsi 

Bécs. 1: Könnyü zene. Este 8: Manon, o 

raelőadás. 11.55: Zenekari hangverse 

Belgrád. Este 9: Hangverseny. 11: J z uil 

Strassburg. 8: Kivánságlemezek. 9.3( 

Szimfónikus hangverseny. Stuttgart. E Elt 

8: Öveghárfaszóló. Varsó. 7.45: Szólis 

lemezei. 10: Chopin-müvek. 12: Lemezel 

Geneolósiai 
kutatásokat 

mint anyakönyvi bejegyzések, 
családi értesitők, egyes család- 
tagok adatainak megkeresésé 

elvállalom. 

Cim a kiadóban. 

Forditó-irodánan 
1, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a D 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig 
olcsón vállalom kérvények, kereskede 

mi levelek, szerződések, bizonyitványo 
stb. kifogástalan forditását, illetve 1 
irását román, magyar, német, franci 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelvel 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár Bu 
resti és Timisoara város volt első fo 

tőja. 

uuuuu HUKAMAAAN 

Az ország egyetlen 
vendégipari szakiapja a 

Tenténősük fanja 
megjelenik minden szom- 
baton. Ott kell legyen mi 
den vendégi aszi Ján! 

tanácsai alapján kezel 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- e 

eletizetőknek: 

Jécsal: ásan készitsü 

HIRLAP kiadóhiva! alától, Tm oara 


